

# روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۵ ۲ مارچ ۲۰۰۸ء اذھنہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۶ء نمبر ۵۲

## اخبار احمدیہ

• روہ ۲ مارچ حضرت امیر المؤمنین علیؑ اٹھ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ایک یوم روہ سے باہر تھم فرماتے کے بعد کل پورے آٹھ روز شب بخت روہ و اس کثرت سے آئے۔ حضور کی صحت کے متعلق صبح کی اطلاع مظہر بے طہیبت اللہ تعالیٰ نے فضل سے اچھی ہے اللہ تعالیٰ

۔ محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے متعلق لنڈن سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ آپ ابھی ہسپتال میں زیر علاج ہیں اور اپنی سانس کے آپشن کے بعد ابھی کچھ نجا کی شکایت چل رہی ہے۔ اجاب جماعت توہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

۔ روہ ۲ مارچ۔ مکرم ملک عبدالرب صاحب کے والد محرم ملک غلام نبی صاحب ڈسکہ میں تاحال بیمار ہیں۔ اگرچہ پچھلے کی نسبت کچھ فاقہ ہے۔ تاہم کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت دعائے صحت فرمائیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## گناہوں سے پاک ہونے کے واسطے بھی اللہ تعالیٰ ہی کا فضل درکار ہے

### اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کیلئے حقیقی مجاہدہ ضروری ہے

گناہوں سے پاک ہونے کے واسطے بھی اللہ تعالیٰ ہی کا فضل درکار ہے۔ جیسا اللہ تعالیٰ انسان کے جوع اور توبہ کو دیکھتا ہے تو اس کے دل میں غیب سے ایک نفرت پڑ جاتی ہے اور وہ گناہ سے نفرت کرنے لگتا ہے اور اس حالت کے پیدا ہونے کے لئے حقیقی مجاہدہ کی ضرورت ہے وَالَّذِينَ جَاهَدُوا إِنَّا سَنَجْعَلُهُمْ مُّسَلِّمِينَ۔ جو لڑتا ہے اس کو فرو دیا جاتا ہے۔ اسی لئے میں کہتا ہوں کہ دعائیں کوئی چیز نہیں۔ دنیا میں دیکھو کہ بعض خرگدا ہوتے ہیں کہ وہ ہر روز شہر ڈالتے رہتے ہیں۔ ان کو آخر کچھ نہ کچھ دینا ہی پڑتا ہے اور اللہ تعالیٰ تو قادر اور کریم ہے جب یہ لڑ کر دعا کرتا ہے تو پالیستہ ہے۔ کیا خدا انسان جیسا بھی نہیں۔ یہ قاعدہ یاد رکھو کہ جب دعا سے باز نہیں آتا اور اس میں لگا رہتا ہے تو آخر دعا قبول ہوتی ہے۔ مگر یہ بھی یاد رہے کہ باقی ہر قسم کی دعائیں قطعی ہیں۔ اہل دعائیں اللہ تعالیٰ کو راضی کرنے کے واسطے کرنی چاہئیں۔ باقی دعائیں خود بخود قبول ہو جائیں گی۔ کیونکہ گناہ کے دور ہونے سے برکات آتی ہیں۔ یوں دعا قبول نہیں ہوتی جو زری دعائی کے واسطے ہو۔ اس لئے پہلے خدا تعالیٰ کو راضی کرنے کے واسطے دعائیں کرے اور وہ سب سے بڑھ کر دعا اِلٰہِدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ۔ جب یہ دعا کرتا رہے تو وہ منعم علیہم کی جماعت میں داخل ہوگا۔ جنہوں نے اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی محبت کے دریا میں غرق کر دیا ہے۔ ان لوگوں کے زمرہ میں جو منقطعین ہیں داخل ہو کر یہ وہ انعامات حاصل کرے گا، جیسے عادت اللہ ہمیشہ سے جاری ہے اور کبھی کسی نے نہیں سنا ہوگا کہ اللہ تعالیٰ اپنے ایک راغب راغب متقی کو رزق کی مار دے بلکہ وہ تو سات پشت تک بھی رحم کرتا ہے۔ قرآن شریف میں حضور موعود کے کا قصہ درج ہے کہ انہوں نے ایک خزانہ نکالا اس کی بابت کہا اَبُوہُمْ صَاحِبًا۔ اس آیت میں ان کے والدین کا ذکر تو ہے لیکن یہ ذکر نہیں کہ وہ لڑکے خود کیسے تھے۔ باپ کے طفیل سے اس خزانہ کو محفوظ رکھا تھا اور اس لئے ان پر رحم کیا گیا۔ لڑکوں کا ذکر نہیں کیا بلکہ ستاری سے کام لیا۔

## گل پاکستان میں الکیا تیا مہشتا

تعلیم الاسلام کالج سٹوڈنٹس یونین کے زیر اہتمام باہر یوں گل پاکستان میں الکیا تیا انڈیزی اور اردو مہشتا ۵ اور ۶ مارچ کو کالج میں منعقد ہوں گے۔ پروگرام حسب ذیل ہوگا۔  
۵ مارچ صبح شام۔ عنوان "Kashmir is a military problem"  
۶ مارچ صبح شام۔ عنوان "معاہدات مابین کوئٹہ تے نہیں لھتے ہیں" داخلہ بذریعہ ٹیچٹ ہوگا جو یونین کے دفتر سے ہفتے کے روز لے کے گا۔ (سیکرٹری سٹوڈنٹس یونین)

## تعلیم الاسلام کالج کا جلسہ تقسیم اسناد و العامت

تعلیم الاسلام کالج کی کانوکیشن بروز اتوار ۱۳ مارچ ۱۹۶۶ء صبح پورے دن کے متناظر پائی ہے۔ کالج کے تمام طلبہ جنہوں نے ۱۹۶۵ء میں بی۔ اے۔ بی۔ ایس میں امتحان پاس کیے شہرت کے لئے بروقت روہ میں حاضر ہو جائیں۔ ریفرس ۱۳ مارچ کو صبح شام کالج میں منعقد ہوئی۔ گورن اور پرنسپل کی سٹیڈ سے حسب ذیل اسکیں گے۔  
قذافی ایم۔ ایم۔ ڈی ایم۔ اے (نائب)  
پرنسپل تعلیم الاسلام کالج روہ

توریت اور ساری آسمانی کتابوں سے پایا جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ متقی کو مدد نہیں کرتا۔ اس لئے پہلے اسی غائب کرنی چاہئیں جن سے نفس آمارہ نفس مطمئنہ ہو جاوے اور اللہ تعالیٰ راضی ہو جاوے پس اِلٰہِدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ کی دعائیں مانگو کیونکہ اس کے قبول ہونے پر جانا نجات ہے خدا تعالیٰ نے خود دیتا ہے۔ (ملفوظات جلد ششم ۳۸۵ تا ۳۸۶)

روزنامہ الفضل، روزہ

روزہ ۳ مارچ ۱۹۶۷ء

# اللہ لا یحب الفساد

میں ایک دوست نظر از جماعت کا خط ملا ہے جس میں آپ لکھتے ہیں:  
"مجھے ایڈیٹر صاحب روزنامہ الفضل، روزہ  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ"

جناب! میں روزانہ الفضل پڑھتا ہوں ماشاء اللہ بہت اچھا پڑھتا ہوں اور میرے خیال میں پاکستان کے تمام اخباروں میں واحد پڑھنے والے جو کہ سیاست وغیرہ سے پاک ہے لیکن جناب آپ کبھی کبھی ادارہ میں سیاست لیتے ہیں اور بہت ہی عجیب قسم کی طرف داری سے کام لیتے ہیں۔ مثلاً حال میں ہی آپ نے ایک ادارہ لکھا کہ ہمارے مشرقی مالک میں موجود قبضے کے مغربی مالک کی طرح تمام پارٹیاں ان کے سامنے تسلیم خم نہیں کرتیں اور خصوصاً آپ کا اشارہ حال میں ہی ہونے والے الیکشنوں کی طرف تھا جس میں آپ نے علماء کو اور

پورے خط لکھنے والے دوست نے اپنا نام نہیں لکھا۔ اس خط میں ان صاحب نے اعتراض کیا ہے کہ ہم سیاست میں دخل نہیں دیتے۔ یہ کیا کہہ رہے ہیں کہ ہم سیاست میں دخل نہیں دیتے ہم جہاں اسلامی اخلاق کی وصاحت کا قلعن ہو گا۔ لگا جتنا سیاست کا ذکر آتا ہے اس سے ہماری غرض سیاست میں دخل اندازی نہیں ہوتی بلکہ صرف اپنے غم و غمناکیوں اور مسلمانوں کو اسلامی اخلاق کو ملحوظ رکھنے کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے۔ اسلامی اخلاق کے پیش نظر ہم بد امنی کے سخت مخالفت ہیں کیونکہ قرآن کریم نے فتنہ طرازی کو قتل سے بھی شدید جرم قرار دیا ہے اور ظاہر ہے کہ جس ملک میں امن قائم نہ ہو وہ کوئی ترقی بھی نہیں کر سکتا۔ اس لئے جب حکومت سے اختلاف ہو جائے تو جیسے کہ احتجاج کے لئے احتجاجی طریقے ہی استعمال کئے جائیں جہاں تک احتجاجی انتخابات کا تعلق ہے ہم انہوں سے کچھ زیادہ کہہ کر نہ صرف ہمارے ملک میں بلکہ اگر مغرب کھلانے والے ممالک میں بھی بہت سے ناجائز طریقے استعمال کئے جاتے ہیں۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہمیں ان ملکوں کا تعلق کرنا چاہیے۔ ہم اسلام کا دعویٰ کرتے ہیں۔ اس لئے ہم چاہتے ہیں کہ دنیا میں اسلام کا حقہ پیش کریں۔

چنانچہ طلباء اور سیاست کا تعلق ہے۔ ہماری رائے میں طلباء کو سیاست کی تعلیم تربیت ضرور چاہیے۔ لیکن اس میں اس وقت کی حکومت سے بھی زیادہ چاہیے۔ انہوں نے کہا ہے کہ بعض لیڈروں کو وہ حزب اختلاف سے تعلق رکھتے ہوں یا حکومت سے طلبہ سے قائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ حکومت اگر دیکھ لے تو فتنہ اٹھانے میں منہمک نہ ہو۔ لیکن اپنی حکومت ہو تو طلباء کو عملی سرگرمیوں سے آگاہ رکھنا ہی مناسب ہے۔ فتنہ و فساد برہالہ اسلام میں قابل مذمت ہے لیکن طلباء میں اس کی آبیاری کا خاصہ سخت ذاتی اور محلی نقصان کا باعث بنتی ہے:

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ایسا حدیث ہے کہ جو دو مسلمان آپس میں لڑنے کے لئے بھیلے تو اگر ایک دوسرے کو قتل کر دے تو قاتل اور مقتول دونوں ہی لائق مذمت ہیں۔ مجاہد کرام نے جو جھگڑا قاتل و مقتول کے درمیان ہوا ہے انھوں نے مسلمانانہ عیب و آہ کو مسلم نے فرمایا کہ مقتول بھی تو اپنے مسلمان بھائی کے خلاف لڑنے کے لئے نہ لڑتا تھا۔

اس سے معلوم ہوا کہ اصل جرم فساد کرنے کے لئے لڑنا ہے۔ کون قاتل ہو اور کس نے قتل کیا یہ تو محض ایک حادثہ ہے۔ اللہ عز و جل بات دہن آجاتی ہے۔ اسلام میں فتنہ و فساد قتل سے بھی شدید جرم ہے۔ اس لئے اسلام نے تمام ان باتوں کو ناجائز قرار دیا ہے جو فتنہ و فساد کی مبادیات بن سکتی ہیں۔ اسلامی کورڈینیشن صرف جو ان کی سزا ہی متور نہیں لیکن ان کے

مبادیات کے رفع کرنے کے اصولوں پر ہی بہت زور دیا گیا ہے۔ فتنہ اسلام میں نہ تو ناک سزا کوڑے متور کی گئی ہے۔ تاہم اسلام نے ایسے اصول بھی دیئے ہیں جن کو لگا کر رکھنے سے اسلام میں داسے بچ سکتا ہے۔ وہ اس کی ذمہ سے پردہ کا حکم دیتا ہے اور کچھ ایسا بھی رکھنے کے لئے مقرر کیا ہے۔ اسی طرح وہ فتنہ و فساد کو روکنے کے لئے بہت باتوں اور جملوں کی اجازت نہیں دیتا۔ کیونکہ ایسا وقت ایسی سرگرمیوں میں آتا ہے کہ وقت و فساد پر شیخ ہو جی چنانچہ دیکھا جائے کہ ہر بار جب بھی احتجاج کا یہ طریقہ اختیار کیا گیا ہے وہ دوران نظر و بینہ کو سختی سے کام لیتے کی ضرورت پڑ جاتی رہی ہے۔ اور ایسا وقت ضرور جان و مال تکلیف دہت پہنچ جاتی ہے۔ مگر طلباء کو ایسے مظاہروں میں قطعاً حصہ نہیں لینا چاہیے کیونکہ عمر کے لحاظ سے ایسے مقام پر ہوتے ہیں کہ جائزہ دینے سے باہر نکل جانے کا امکان بہت زیادہ ہوتا ہے۔ جب ایسے مظاہرے کا رویے باہر بھرتے ہیں۔ اور ملک کو فتنہ و فساد کی آگ میں جھونک دینے کے آثار معلوم ہوتے ہیں تو فوراً احتجاج کوئی بڑی ہے تاہم یہ نہیں کہنے کہ دوران نظر و بینہ ہمیشہ حق پر ہوتے ہیں۔ وہ بھی کسی قسم سے اور کبھی محض غریب بھانے کے لئے حدود سے تجاوز کر جاتے ہیں۔ لیکن یہ اتنا آگ کا معاملہ ہے کہ صحیح صورت حال کا معلوم کرنا بہت مشکل ہو جاتا ہے۔ اس لئے اسلام ایسی سرگرمیوں سے منع کرتا ہے۔ جن سے خواہ نچوہ جذبات بھڑک اٹھتے ہیں۔ اور دونوں طرف سے زیادتی کا امکان بڑھ جاتا ہے۔

ایسے حالات میں اکثر اوقات جو شمالی تقریریں اور مظاہرے سخت ضرور سامان ثابت ہوتے ہیں مگر یہ تو آگ لگا کر آگ ہو جاتے ہیں مگر سزا دہندوں کو بھگتی پڑتی ہے۔ اہل رائے ایسے حالات میں بہت سوچ سمجھ کر قدم اٹھانے چاہئیں۔ جن سے لیڈر اور حکومت دونوں برنامہ ہوتے ہیں اور خیراتہ تمام ملک کو اٹھانا پڑتا ہے۔ اور اسلام اہلک بیزاں ہوتا ہے۔

جس عقیدے کے حزب اقتدار اور حزب اختلاف کے ارکان دونوں ہی حب وطن کے جذبات رکھتے ہیں الا ماشاء اللہ۔ حب وطن کو باہم دشمنی میں تبدیل نہیں ہونے دینا چاہیے۔ حب وطن سے کوئی اقدام نہ ہونے۔ تو اس کا نتیجہ یقیناً قبیح نکلتا ہے۔ کبھی طرف سے دھاندلی کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ ہمیں اقدام کے وقت صرف اسلامی اصولوں کو دیکھنا چاہئے۔ اور فرمودہ خدا رسول کی پاسداری کرنی چاہئے۔ یہی عبادت و اللہ فتنہ و فساد کی بھڑک بہت کم رہ جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ و امرهم بشورئ بنہم یعنی مسلمان ایک دوسرے سے مشورہ سے کام لیتے ہیں۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ اگر حکومت کسی کے مشورہ کو صحیح نہ سمجھے۔ تو یہی نہیں شروع کر دینی چاہئے۔ خود دینے والے کا کام صرف اتنا ہے کہ اپنے مشورہ سے دسے اور پس۔ یہ نہیں کہ اپنی رائے یا پھر منانے کے لئے ایسے ذرائع اختیار کرے جن سے اسلام روکتا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسی صورت میں حکومت اس کا قور ضرور کرے گی۔ کشمکش ہوگی اور فتنہ و فساد کا باب کھل جائے گا۔ اگالئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب دو مسلمان باہم لڑنے کے لئے بھیلے۔ تو قاتل اور مقتول دونوں ہی لائق مذمت ہیں۔

خدا کے فضل سے وہوں میں بھی تعلیم کا ہیں لیکن ان میں سے کوئی بھی ایک دن کے لئے بھی بد نہیں ہوگا۔ کیا یہ بہتر تعلیم و تربیت کا اثر نہیں ہے؟ اب یہ فیصلہ کرنا آپ کو کام ہے کہ ان دونوں میں سے کب دھوکہ کھانی کے لئے کوئی صورت بہتر ہے یا جو کچھ دوسرے شہروں میں ہوا یا جو کچھ وہوں میں ہوا ہے

تمہیں ان کی خط لکھی ہے یا میری خط لکھی  
مسلمانانہ اخلاقیات سے کتنا بھلا لکھی

حضرت صالح الموسوی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"فوری ضرورتوں پر کام آنے والے دوپہر کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت نذرانہ مدد انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہئے"

(افریضہ امانت صدر انجمن احمدیہ، لہوہ)

# سیرالیون کی احمدی جماعتوں کی کامیاب سالانہ کانفرنس

## ہزاروں کی تعداد میں اجاب جماعت کی شرکت - غیر از جماعت معززین اور اعلیٰ حکام کی آمد

### سیرالیون کے وزراء اور گیمبیکے گورنر جنرل کے پیغامات

(موتیہ مکرم مولوی عبد الشکور صاحب)

اس ملک میں احمدی مبلغین کی آمد سے پہلے ہمارے دل میں کبھی یہ گمان بھی نہ گزر سکتا تھا کہ ایک مسلمان بھی عیسائیت کے خلاف لڑنے کی جرأت کر سکتا ہے۔ اکثر مسلمان عیسائیت کی طرف مائل تھے لیکن احمدیت کے آنے سے حالات یکسر تبدیل ہو گئے۔ عیسائیت کو شکست ہونے لگی اور موسم ہر میدان میں فتح باب ہوتا چلا گیا۔

سیرالیون کے ایک معزز غیر از جماعت دوست کی تقریر پر

وی۔ وی۔ کالوں کی فہم جس کا عنوان "احمدیت چھپے کی مٹا کر کرتی ہے" تھا۔ صاحب موصوف نے فرمایا میں صحیح احمدی بننے کے لئے قرآن کریم کے تمام احکامات کو ماننا چاہیے۔ بچکانہ دعویٰ کے خلاف غلط تہجد کا عادت ڈالنا چاہیے تعلیم کی طرف ہر احمدی کو خاص توجہ دینی چاہیے تاکہ وہ علم حاصل کرے۔ دوسروں کو اس علم سے فائدہ پہنچائے۔ پھر سادگی اور انکساری ہر احمدی کا شعار ہونا چاہیے۔

آپ کی تقریر کے اختتام پر محکمہ صدر صاحب نے فیصلہ مقرر کا شکریہ ادا کرتے ہوئے فرمایا کہ جہاں تک اسلام کا سوال ہے وہ تو تین چار صدیوں سے سیرالیون میں موجود ہے مگر احمدی مبلغین نے آج کہ یہاں کے مسلمانوں میں دوبارہ زندگی کی روٹ پھینکا دی ہے۔

اس اجلاس کی آخری تقریر پر ایک معزز غیر از جماعت دوست نے اعلانِ آدم کی فہمی احمدیت کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کرتے ہوئے انہوں نے بتایا کہ اگرچہ اب تک وہ دن خوب یاد ہے کہ جب سب سے پہلے احمدی مبلغین اس ملک میں تشریف لائے اب ان دنوں کو گزرنے پر یہاں پر اسی برس ہو چکے ہیں، ان کی دولت اور برکتیں ابھی ابھی تک یاد ہیں جن میں بائبل کے حوالہ جات انہوں نے اس طرح پیش کیے کہ یوں معلوم ہوتا تھا جیسے بائبل کے حافظ ہیں۔ انہوں نے بہت تکالیف برداشت کر کے اپنے کام کو جاری رکھا جس کے نتیجے میں آج احمدیت کو تمام ملکیت قدرت کی نظر سے دیکھا جاتا ہے یہیں خوب معلوم ہے کہ احمدی مبلغین محض اسلام کو قائم کرنے کی خاطر دنیا میں نکلے ہیں۔ ہمارا فرض ہے کہ ان کے ساتھ تعاون کر کے ان کا ہاتھ بٹائیں تاکہ اسلام جلد ترقی کرے اور جلد اسے غلبہ نصیب ہو۔ جس کا ہم کا بڑا ارادہ احمدی مبلغین نے اظہار کیا ہم ان کی منت اور سب سے بجا طور پر منتظر ہیں کہ اس تقریر کے بعد اجلاس پر توجہ سے ہوں گی۔

ان کے روز پانچ فروری صبح دس بجے پہلا اجلاس پیرامونٹ چیف جے۔ بی۔ ایگبار کی زیر صدارت شروع ہوا۔ محکمہ مولانا غلام احمد صاحب دہلوی جو کہ کمیونیشن کے انچارج ہیں۔ مختصر اور صبر صاحب کی دعوت پر ہمارے جگہ لائے ہیں شرکت کرنے کے لئے آئے تھے۔ اس اجلاس میں سب سے پہلے انہوں نے گیمبیک کی جماعت کے احمدیوں کے حیرت انگیز جذبات کا تذکرہ کرتے ہوئے ان سب کی طرف سے حاضرین کو سلام کیا اور پھر اپنی فہم تقریر میں انہوں نے اپنے اپنے خیالات

اس کے بعد محکمہ امیر صاحب نے متعدد پیغامات جن سے گورنر جنرل گیمبیک کا پیغام شکیا یا۔ اس میں انہوں نے جماعت کو مبارکباد پیشین کرتے ہوئے سب اجاب سے دعا کی درخواست کی۔

اس کے بعد ایک مقامی مبلغ محرم ابراہیم نے اسلامی اخوت کے موضوع پر تقریر کرنے کے لئے اس کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور اجاب کو اس زمانہ میں اسلامی اخوت قائم کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ تیسری تقریر محرم محمود کو جو کی تھی۔ ان کی تقریر کا موضوع تھا "اسلامی سکولوں میں دینی تعلیم"

اس تقریر پر پہلا اجلاس ختم ہوا۔ اجلاس صدر نے مختصر طور پر بتایا کہ میرے نزدیک جماعت احمدیہ کی کامیابی کا راز وہ باتوں میں ہے۔ ایک تو خدا انہوں نے پرکھتے ایمان کیونکہ اس کے نتیجے میں انسان ہر قربانی کے لئے تیار ہو جاتا ہے اور وہ سادہ زندگی۔ ان دو باتوں میں اس جماعت نے کمال پیدا کیا ہے۔ اس وجہ سے میرے دل میں اس جماعت کی بہت عزت ہے۔ دعا ہے کہ اگلی تقریر اس جماعت کو اور بھی ترقیات سے نوازے۔

دوسرا اجلاس نماز جمعہ کے فوراً بعد تین بجے شروع ہوا۔ دوسرے اجلاس کی صدارت کے فرانسز آنریبل جناب الیویا پیرامونٹ چیف ہونے والے ہا کے محکمہ امیر صاحب نے ناواقف قرآن پاک سے کاوردائی کا آغاز کیا جس کے بعد محکمہ پورہ ریڈیو امیر صاحب پریسبل احمدی سیکولر سکول فری ٹاؤن سے نااسلامی تاریخ کا ایک ورق "کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے تریات عمدہ پرائے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے دشمنوں سے بے مثال سلوک کو دہلیخے فرمایا۔ دوسری تقریر پیرامونٹ چیف

اجاب سے دعا کی درخواست کی۔ اس طرح ایک اور مرکزی وزیر آنریبل جناب احمد ولی وزیر داخلہ اور مسٹر صالح ریاض وزیر تعلیم نے بھی پیغام بھیجے اس کے وہ بعض مجسوریوں کی بناء پر اس روحانی اجتماع کی برکات سے محروم ہو رہے ہیں۔

جلسہ پر وگرم کے مطابق دس بجے میں شروع ہوا۔ صدارت کے فرانسز ایک سوزن ہمان پیرامونٹ چیف جناب وائی ڈی اسلا نے ادا کیے۔ محکمہ امیر صاحب کی استقامی تقریر سے قبل خاک کرنے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ افتتاحی تقریر میں آپ نے حاضرین کو خوش آمدید کہا اور مختصر طور پر اس اجتماع کی غرض و غایت پر روشنی ڈالی اور پھر بتایا کہ ہمارا پروگرام بہت بڑا ہے ہمیں زیادہ مساجد۔ زیادہ سکولوں۔ زیادہ مبلغین اور مزید سپینوں کی ضرورت ہے۔ یہ سب کام مستقل قربانیوں اور تکالیف کا مطالبہ چاہتے ہیں اس لئے آؤ ہم اس موقع پر ہمہ کریں کہ حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جاری کردہ اس تحریک کو ہم سب اپنا لائحہ عمل بنائیں گے۔

افتتاحی تقریر کے بعد محکمہ امیر صاحب نے محکمہ وکیل بشیر صاحب کا پیغام پڑھ کر شکیا یا۔ اسی پیغام میں محکمہ وکیل بشیر صاحب نے جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کی اور اجاب کو نصیحت فرمائی کہ انہیں معلوم ہونا چاہیے کہ ہمارے جلسہ کا اصل مقصد اللہ تکملہ کی خوشخبری حاصل کرنا ہے اس مقصد کا حصول کاٹل فرمایا اور واری اور اٹھنے کے بغیر ممکن نہیں۔ اس تاریک دنیا کو نور کرنے کا کام ہمارا جماعت کے سپرد ہوا ہے۔ یہ ایک عظیم الشان کام ہے جس کے لئے ہمیں سرتوڑ کوشش کرنی چاہیے۔

جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کا پہلا سال ہرسال ماہ دسمبر ہوتا ہے لیکن اس دفعہ رمضان المبارک کی وجہ سے اس کے لئے ۵-۶ فروری کی تاریخیں مقرر ہوئیں اس سبب کے خود ا بعد جماعت احمدیہ جماعتوں کو خطوط کے ذریعہ مقررہ تاریخوں کی اطلاع دی گئی۔ جماعت احمدیہ اجاب کے لئے جلسہ ہفت روزہ بیشتر ملک کے بڑے بڑے شہروں میں پوسٹ لکھائے گئے۔ تقریباً چار صد اجاب کو دعوتی خطوط طے ہوئے۔ ریڈیو اور پریس کے ذریعہ غیر نشر ہوئی رہی۔

جلسہ حسب سابق ہو گیا۔ رہائش و طعام کا انتظام جماعت لوگ کے ذمہ ہوتا ہے مگر اس سلسلے میں کئی غیر از جماعت پیرامونٹ چیف اس اور معزز اجاب بھی آئے تھے۔ اس لئے ان کی رہائش وغیرہ کے لئے خاص انتظام کیا گیا۔ جلسہ کے انتظامات کو باریک بینی سے دیکھا گیا۔ تمام پاکستانی اساتذہ مبلغین اور مقامی مبلغین نے اپنی اپنی ذمہ داری کو بے اسرار انجام دیا۔

۳۰ فروری کو صبح سے لیکر شام تک ہمارے ان کی آمد کا سلسلہ جاری رہا۔ متعدد غیر از جماعت اجاب بھی شرکت کیے جلسہ ہونے اس تقریر میں ملک کی تقریریں یکھ کر اس احمدی جماعتوں کے فائدہ گانے شرکت کی ان کے علاوہ مساتذہ پیرامونٹ چیفوں۔ پارٹی کے ممبروں۔ گورنٹ کے بڑے افسروں اور بعض اعلیٰ تعلیم یافتہ اجاب بھی جلسہ میں تشریف لائے بعض دوست بونٹریک جلسہ ہونے انہوں نے اپنے پیغامات بھیجا کہ اپنے دلی جذبات کا اظہار کیا۔ سر فرسٹ سناپ سوراٹ مار گائی وزیر اعظم سیرالیون ہیں جنہوں نے دامن میں جلسہ کو پیغام بھیجا یا۔ اور بڑے بڑے تاریخی معززت کرتے ہوئے

کہ گیمبیا میں احمدیت کا بیج سیرالیون کے ذریعہ بویا گیا تھا۔ یہاں سے جب ایک نئی تعلیم حاصل کر کے گیمبیا واپس گئی تو اپنے ہمراہ نماز مزمزم اور بعض احمدی ٹیکسٹس لے گئی۔ آپ نے بتایا کہ اگرچہ گیمبیا مشن نیلے مگر احمدی افراد کی تعداد خدا کے فضل سے متواتر بڑھتی جا رہی ہے۔ اگرچہ جتنی لغت بھی ہے مگر اس کے باوجود احمدیت بہت ترقی کر رہی ہے جسے مکرم الحاج سسٹنگھٹے جو ملک کے گورنر جنرل بن کر ہوئے ہیں وہ نہ صرف یہ کہ مخلص احمدی ہیں بلکہ جماعت احمدیہ کے پرنسپل ٹیچر بھی ہیں۔ ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ انہیں بہتر رنگ میں ملک کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

دوسری تقریر خاک کی فٹی جس کا عنوان "اسلام میں نظام خلافت" تھا۔ قرآن اور احادیث کی روشنی میں احباب پر خلافت کی اہمیت واضح کی۔

ازراں بعد مکرم ایم۔ کے۔ بوننگ نے "سیرالیون میں اسلام" کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ تقریباً ایک ہزار سال تک اسلام اس خطہ زمین تک نہ پہنچ سکا جس کی بڑی وجہ صحرائے اعظم کا حامل ہونا تھا۔ اس بات پر صرف چار صدیاں گزری ہیں جب اسلام سیرالیون میں آیا اور اس وقت یہ عربوں کے ذریعہ یہاں نہیں پہنچا بلکہ پڑوس ممالک کے بعض قبائل جن میں خاص طور پر فلا اور میدنگو قبائل کے لوگ اسے سیرالیون میں لانے کا ذریعہ بنے۔ جن سے شروع میں جین جیفوں نے اسلام قبول کیا۔ اور آہستہ آہستہ اسلام پھیل گیا۔ اسے فوراً بعد ہی عیسائیت پھیلنا شروع ہو گئی اور اسلام میں ایک حد تک کمزوری آگئی۔ یہاں تک کہ عرصہ چالیس سال قبل احمدیت کے ذریعے اسلام کے پابوں دوبارہ مضبوط ہو گئے۔ اس تقریر کے بعد مکرم پیرا مونس چیف ابن۔ کے۔ گامنگا نے بحیثیت صدر جماعت احمدیہ سیرالیون احباب کو نصائح کرتے ہوئے انہیں اپنے مقام کو بچانے کی تلقین فرمائی اور تمام دنیا کے مسلمانوں کے لئے دعا کی درخواست کی۔ نیز احباب میں چندہ جات کی تحریک کی۔

اس روز دوسرا اجلاس تین بجے بعد دوپہر شروع ہوا جس کی صدارت کے قرائن مکرم پیرا مونس چیف ابن۔ کے۔ گامنگا چیئرمین میروڈیوس کارکننگ بونڈنے ادا کئے۔ مکرم امیر صاحب نے قرآن کریم کی تلاوت سے کارروائی کا آغاز فرمایا۔ بعد مکرم مبارک احمدی

نے "کیا عیسائے صلیب پر فوت ہوئے؟" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ ان کے بعد ایک جبراز جماعت محرز دوست عبد اللہ میٹ نے سیرالیون میں احمدیت کی آمد کے متعلق اپنے تاثرات بیان کرتے ہوئے بتایا کہ مجھے وہ وقت خوب یاد ہے کہ جب حضرت مولانا عبدالمجید صاحب نیر مرحوم کا مبارک قدم سرزمین سیرالیون میں پڑا۔ اس وقت یہ اندازہ لگانا محال امر تھا کہ ایک دن احمدیت یہاں پر اتنی مضبوط ہو جائیگی انہوں نے بتایا کہ مولانا نیر صاحب مرحوم کے ساتھ ان کے دوستانہ مراسم ہو گئے مگر ان کا قیام بہت عارضی تھا تاہم وہ احمدیت کا بیج لے کر آئے جن کے بعد مکرم فضل الرحمن صاحب مکرم مرحوم نے اس بیج کی آبیاری کی مگر اس ملک میں مکرم الحاج نذیر احمد صاحب علی مرحوم کی یاد ہمیشہ زندہ رہے گی۔ کیونکہ وہی پہلے مبلغ ہیں جنہوں نے یہاں مستقل قیام کیا۔ انہوں نے احمدیت کی خاطر بہت مصائب و مشکلات برداشت کیں۔ حتیٰ کہ اس کی خاطر اپنی جان بھی اس ملک میں قربان کر کے تبلیغ کے میدان میں شہادت کا رتبہ حاصل کیا۔ ان احمدی مبلغین نے یہاں آ کر عیسائیت کو لٹکا دیا اور انہیں دلائل کے میدان میں شکست فاش دی۔ اس سے قبل ہمارے دل میں کبھی وہم بھی نہ گزر سکتا تھا کہ عیسائیت کے خلاف کوئی مسلمان بھی بولنے کی جرأت رکھتا ہے۔ مسلمانوں میں سے اکثر عیسائیت کی طرف مائل ہوتے جا رہے تھے یہاں تک کہ احمدی مبلغین کی آمد سے حالات میں تبدیلی ہوئی اور عیسائیت کو شکست ہونے لگی اور اسلام ہر میدان میں کامیاب ہوتا چلا گیا۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو زیادہ سے زیادہ قوت اور طاقت عطا فرماوے تاکہ جلد از جلد اسلام کی برتری دوسرے ادیان پر ثابت ہو۔ تیسری تقریر سجاد جید صاحب ٹیچر احمدی سکول نے کی جن کا موضوع "مسئلہ گناہ" تھا۔

آپ کی تقریر کے دوران آنریبل جناب مصطفیٰ اسٹوڈیو صاحب نائب وزیر اعظم سیرالیون، نشر لائف لائے۔ انہوں نے اپنی تقریر میں مذہب مایا۔ اگرچہ بظاہر میرے اس دفعہ جلسہ میں شریک ہونے کی کوئی صورت نظر نہیں آتی تھی مگر میری شدید خواہش اور آپ لوگوں کی کشش مجھے یہاں لے آئی ہے۔

انہوں نے حاضرین سے کہا کہ ٹیچر یا میں ہونے والے بھینٹک حالات سے ہمارے دل نرم تر ہو رہے ہیں۔ سزا دہریلو اور رابو بکرتا دہریلو دونوں بہت سنجیدہ اور درمند مسلمان تھے۔ ہمیں ان کے لئے دعا کرنی چاہیے۔ چنانچہ اسی وقت اجتماعی دعا کی گئی جس پر یہ اجلاس برخواست ہوا۔

۶۔ فردوس کوہلا اجلاس آنریبل مصطفیٰ اسٹوڈیو صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت قرآن پاک کے بعد جناب ابو بکر علی بن ابی طالب رضی اللہ عنہم نے تقریر فرمائی۔ انہوں نے احمدیت کی مختصر تاریخ پر مدنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ یہاں پر آئے والے پہلے مبلغین نے بہت سے مصائب برداشت کئے مگر انہوں نے نہایت خندہ پیشانی سے ان کا مقابلہ کیا۔ شروع میں مبلغین صرف فریٹا میں قیام کرتے تھے مگر بعد میں انہوں نے تبلیغ کو وسعت دینے کے لئے تمام ملک میں مبلغین کا جال پھیلا دیا جو یہاں سے لوگوں کی دینی اور تعلیمی خدمات سر انجام دے رہے ہیں۔ اس تقریر کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب پرنسپل احمدی سکول ایسکول بوننگ نے سیکرٹری ٹیچر کی اہمیت پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ قرون اولیٰ میں مسلمانوں نے علوم و فنون میں بہت ترقی کی جس کی وجہ سے وہ ترقی کی راہ پر گامزن رہے مگر اس زمانہ میں مسلمانوں کے لحاظ سے ایک مہلک سبب ہے کہ انہوں نے علوم و فنون سے بے توجہی برتی جس کے نتیجے میں وہ حاشیہ زمین بن گئے اور ان کی مزید علمی ترقیاں بھی روک گئیں۔ آپ نے سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا ہمیں اپنے آباؤ اجداد کے نقش قدم پر چلتے ہوئے سیدار ہونا چاہیے اور ان سب علوم میں تمام پیدا کرنا چاہیے اگر مسلمان اس طرف خوری توجہ دیں تو یقیناً کمال سے کہہ سکتا ہوں کہ بہت جلد ایک عظیم انقلاب لاسکتے ہیں آپ کی یہ تقریر قربانیوں کا گھنٹہ جاری رہی۔

صاحب صدر نے مکرم صبا صاحبہ صوف کی تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ مسلمانوں کی یہ بہت بڑی عقلی ہے کہ اپنے آپ کو تعلیم میں کستریال کو نہ بہت حالانکہ تمام علوم کی ابتداء مسلمانوں سے ہوئی تھی اور آج بھی خدا تعالیٰ نے ثابت کر دیا ہے کہ مسلمان خدا کے فضل سے علوم پر کسی سے کہ نہیں۔ چنانچہ آپ نے جناب چوہدری محمد ظفر صاحب صاحب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمیں اسلام کے اس مایہ ناز فرزند پر فخر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں بین الاقوامی عدالت کے جج ہونے کا موقع عطا فرمایا۔ تیسری تقریر مکرم محمد اشعلیم صاحب شیخ سیکرٹری سکول بوننگ نے کی جن کی تقریر کا عنوان "ہماری عورتوں کی تعلیم" تھا۔ جماعت کے احباب نے اپنی تقریر کو بہت پسند کیا۔ آپ نے بتایا کہ قرون اولیٰ ہی بھی عورتیں اپنے دائرے میں رہ کر اسلام کی عظمت بجا لاتی رہی ہیں اور اب بھی حضرت صلحہ موعود نے عورتوں کو تنظیم قائم فرمائی ہے جو امانہ اللہ کے نام موعود کیا جاتا ہے۔ تنظیم کی کامیابی کا اندازہ اس امر

سے ہو سکتا ہے کہ احمدی عورتوں نے محض اپنے چند حصے یورپ میں ہی بیگ رہا بلکہ ان کی سبقت گیری اور اپنے غارک کی مسجد کا کام اپنے ذمہ لیا ہے۔ اس اجلاس کی آخری تقریر پرنسپل آنریبل صاحبہ کی۔ ان کا موضوع "اسلام میں روزہ" تھا۔ انہوں نے روزہ کی حکمت اور اس کے طبی اور روحانی فوائد بیان کئے۔ ان کی تقریر کے بعد مکرم امیر صاحب نے آنریبل مصطفیٰ اسٹوڈیو (سابق نائب وزیر اعظم سیرالیون) کا شکریہ ادا کیا کہ انہوں نے اپنی درخواست برصداقت کے قرائن سر انجام دینے قبول فرمائے اور اس کے اجلاس ختم ہوا۔

آخری اجلاس مکرم پیرا مونس چیف وی۔ وی۔ کالوں کی زیر صدارت ہوا۔ مولانا امین صاحب نے تلاوت قرآن پاک کی جبکہ بعد مکرم مبارک احمدی صاحب نے خوش آگاہی سے حضرت سید موعود کے فیصلہ سے اشتہار پڑھا کہ سوائے اور جرمیں مکرم امیر صاحب نے سنس اور قرآن کے موضوع پر پڑھا جو مسلمان تقریر فرمائی ہے۔ بتایا کہ موجودہ ایجادات اور مشینیں اہلکات خات سب قرآن کریم کی صداقت کا زندہ ثبوت ہیں۔ اسے موجودہ نظام شمسی وغیرہ امور سوں کا تیسرا تبدیل و ترمیم کی حرکت انجام ملنے کی زندگی کے اثرات اور زمین کا ثابت پرینت کی اور بتایا کہ جو تقریر قرآن نے پیش کیا تھا وہ دنیا کے سائنسدان اس کا تصدیق کر چکے ہیں اور یہ قرآن کریم کی صداقت کا ایک بین ثبوت ہے۔

جناب صدر جناب وی۔ وی۔ کالوں صاحب ہوا کہ نہایت مجلس احمدی صحت ہے مکرم امیر صاحب کی تقریر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ میرا پختہ یقین ہے کہ تقریر زمین پر قرآن پاک سے پڑھ کر ہی کتاب نہیں اور حضرت سے پڑھ کر کوئی رسول نہیں جو کوئی ان عظیم انسان رسول کی پیروی میں اس کتاب کے احکامات کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھانڈھے وہ جہت انوار الہی ہو جاتا ہے۔ دوسری تقریر امیر صاحب کی کہ اسے پختہ سزا دہریلو اور سسٹم صاحب نے اس وقت اس موضوع پر تقریر کی کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو ایک وقت انہوں نے اس موقع پر بیخبر مکرم کے واقعہ پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ حضرت نے صحافی اور رگزی کی وہ شان قائم کی ہے جس کی نظیر تاریخ میں نہیں ملے لائے سے قاصر رہے۔ اس تقریر کے بعد مکرم امیر صاحب نے اجتماعی تقریر کی کہ تمام حضرات کا شکریہ ادا کیا اور دعا کی کہ ترقی کر کے ہونے کے لئے دعا کیے اور جملہ مصلحتیں قائم رکھے۔

جلسہ کے دوران باقاعدگی کے ساتھ باجماعت نماز تہجد جلا گئے میں ادا کی جاتی جس میں تقریباً سب احباب شریک ہوتے رہے۔ نماز تہجد کے بعد روزانہ دوپہر تین بجے کو اپنے قبیل احمدیت کے واقعات بیان کرنے کا وقت دیا جاتا رہا اسکے علاوہ ہر جمعہ دن دو دو روز نماز عشاء کے بعد اجلاس جماعت کو مکرم محمد اشعلیم صاحب کے دورہ سیرالیون کی فلم دکھائی گئی جبکہ دو مہینوں کے بعد پیرا مونس چیف ابن۔ کے۔ نظام کیا گیا۔ اس میں جماعت کے سرزمین کو مضمون کے امیر پیرا مونس چیف آنریبل آنریبل چیف کے کہیں کچھ افراد مدعو تھے۔ یہ دعوت نہایت خوشگن ماحول میں انجام پڑی اور اللہ تعالیٰ کا بے درغلی ہے کہ ہمارے روحانی اجتماع جماعت احمدیہ کی روایات کے مطابق نہایت کامیابی کے ساتھ ختم ہوا۔ اجلاس دعا فرمائی کہ اللہ کے ہر نیک بندے کو پیدا کرے۔ آمین۔

# ڈھاکہ میں یوم مصلح موعود کی تقریب

## محترم چوہدری ظفر اللہ خان صافی ایمان افروز تقریر

مورخہ ۲۰ فروری بروز اتوار بعد نماز عصر زیر صدارت مکرم جناب محمود حسن صاحب امیر جماعت احمدیہ ڈھاکہ جلسہ یوم مصلح موعود بقلندہ تالیف بنیاد جبرو نمونی اور کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس بارگاہ مجلیہ میں محترم چوہدری محرف ظفر اللہ خان صاحب صحیح عالمی عداوت ہیگ ۹ فروری کی شام کو لاہور سے ڈھاکہ تشریف لائے تھے۔ نے بھی شہریت فرما کر روح پرورد خطاب فرمایا۔

دارالافتاح کے وسیع کپڑوں میں مسجد کے سامنے شاہانوں کے نیچے سیٹج اور کرسیوں کا انتظام کیا گیا تھا۔ سواتین کے لئے علیحدہ انتظام تھا۔ لاؤڈ سپیکر کا بھی انتظام تھا۔ تلاوت قرآن کریم سورہ صلیح الرحمن صاحب نے کی جس کے بعد شیخ خضر احمد صاحب نے خوش الحانی سے حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد سنا کر نے پیشگوئی مصلح موعود کی عظمت و اہمیت اس کا پس منظر، الہامی الفاظ اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وجود باوجود میں مصلح موعود کی تعیین کے پہلوؤں پر تقریر کی۔

اس کے بعد مکرم مصطفیٰ علی صاحب جنرل سیکرٹری ایسٹ پاکستان انجمن احمدیہ نے حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عظیم الشان کارناموں میں سے بعض کو تفصیل کے ساتھ بیان کیا۔ بعد ازاں صاحب مدد کی درخواست پر محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے حاضرین مجلس سے بین میں پرس کے فائدے بہت سے عزیزان جماعت احباب اور ڈھاکہ ایسٹ گائڈ اور رائٹنگ کے اصحاب جماعت موجود تھے خطاب فرمایا۔ محترم چوہدری صاحب مرحوم نے پیشگوئی مصلح موعود کو صرف ایک احمدی پیشگوئی ہی نہیں بلکہ عظیم الشان بحر المعقول معجزہ و نشان آسمانی قرار دیتے ہوئے بتایا کہ ان کے سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں پہلو ہیں جن کو آئندہ مورخ کی ضخیم جلدوں میں بالتفصیل قلمبند کریں گے آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کے وجود باوجود میں پیشگوئی مصلح موعود کے ہتم با نشان ظہور کو بنیاد مل اور دلنشین طور پر ثابت فرمائی۔

ہوئے معنی طور پر غیر مبایعین کے اس شبہ کا بھی ازالہ فرمایا کہ مصلح موعود بزعم ان کے صدیوں کے بعد پیدا ہونے والا ہے۔ علاوہ ازیں حضور کی زندگی میں آپ کے ہاتھ پر ظاہر ہونے والے ان گنت نشانات میں سے دو ایسے ایمان افروز نشان جن میں چوہدری صاحب موصوف صیتی شاہ اور ان کی برکت دینیغی سے حصہ دار ہوئے ہیں۔ بیان ان کے حضور کے وجود میں پیشگوئی کے الفاظ "مظہر الحق والصلحاء" اور خدا کا سایہ اس کے سپر ہوگا" کا پورا ہونا ثابت کیا۔ اس سلسلہ میں آپ نے جنگ عظیم ثانی میں انگریزوں کو کھتر خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پیشگوئی کے عین مطابق امریکہ کی طرف سے تین تہائی ہوائی جہازوں کی امداد اور دیوے سادتر ٹھمبیر میں آپ کا معجزانہ طور پر محفوظ رہنا سس کی تفصیل حضور نے آپ کو قبل از وقت باعلام انجمن اور یاری کیا۔ پر تالیقی بنیاد محترم چوہدری میں بیان فرمایا جو حاضرین کے اذہان زد دایمان کا باعث ہوئے۔ بالآخر آپ نے یہ فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود کے نشان رحمت کے ذریعہ سینکڑوں نہیں ہزاروں نشانات جماعت کو دکھائے ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کی ہستی پر کامل یقین پیدا ہو اور تسلسل بانڈ میں وہ اس قدر ترقی کریں کہ اللہ تعالیٰ نے نشانات پیشہ ظاہر ہونے چلے جائیں جس کے نتیجہ میں جماعت احمدیہ انجمن اس ذمہ داری سے جو دنیا سے اللہ تعالیٰ کی ہستی کو منوانے اور انسانوں کا کامل تسلسل پیدا کرنے کے لئے اس پر عائد کیا ہے۔ عہدہ ہونے کے۔ آپ نے اس امر پر خاصی زور دیا کہ ہم میں سے ہر ایک کو اس عظیم ذمہ داری کی ادائیگی میں بڑی سسرگی اور کھمدی کا ثبوت دینا چاہیے۔ نیز آپ نے اپنے اس احساس کا بھی ذکر فرمایا کہ وہ وقت دور نہیں کہ دنیا ایک روحانی انقلاب سے ہمکنار ہوئے والی ہے۔ جماعت احمدیہ پر اس سلسلہ میں بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔

محترم چوہدری صاحب موصوف نے کثیر افراد تقریر کے بعد صاحب صدر نے جلسہ کے اختتام کا اعلان فرمایا۔ یوم مصلح موعود کے سلسلہ میں مسجد احمدیہ اور گیت پر جمعی کے تقویوں سے چراغ الہامی کیا گیا۔ اور پچول میں مباحثی تقسیم کی گئی۔ ڈھاکہ احمدیہ انجمن نے مصلح موعود کے مقیم ڈھاکہ

# پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق

۱۶۳

## لجنہ انباء اللہ ربوہ کے زیر اہتمام احمدی خواتین کا جلسہ

مورخہ ۲۰ فروری بروز جمعرات شام زیر صدارت محترمہ استانی میٹروہدیہ صاحبہ مصلح موعود متعقد ہوا جس میں سنوارات ربوہ اپنے پیارے آقا سیدنا المصلح الموعود حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کے حضور میں محبت و عقیدت کا نذرانہ پیش کرنے کی عرض سے کثیر تعداد میں شریک ہوئیں۔ نہ صرف نذرانہ لکھی کچھ بھرا ہوا تھا بلکہ باہر کی سیریلوں میں بھی خواتین بیٹھی ہوئی تھیں۔ تلاوت قرآن مجید محترمہ رفیقہ اور صاحبہ ایمان نے کی۔ اس کے بعد محترمہ استانی میٹروہدیہ صاحبہ نے قرآن مجید کی وہ دعائیہ آیات جو ہمارے حسن دہرہ پر آقا خدا تلاوت فرمایا کرتے تھے تلاوت کیں۔ بعد ازاں محترمہ زینہ بخاری صاحبہ نے کلام محمود سے حضور پر زور کی نظم تیری محبت میں تیرے پیارے ہر اک مصیبت اٹھائیں گے ہم" خوش الحانی سے پڑھی بعد ازاں محترمہ امنا اللود صاحبہ نے "پیشگوئی مصلح موعود اور اس کا ظہور" کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد امنا الکیم صاحبہ نے "و دنیا کے گناہوں تک شہرت پائے گا" کے عنوان سے تقریر کی۔ محترمہ نامہ پر دین نے "وہ علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے حضور اخدس کی قرآن مجید کی خدمت کی وضاحت کی اور بتایا کہ آپ کو قرآن کے مطابق بیان کرنے کا جو شوق تھا۔ اس کے نتیجہ مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم شائع ہوئے اور آپ نے ذریعہ الہام کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر ہوگا" پورا ہو چکا ہے۔ بعد ازاں محترمہ امنا الکیم صاحبہ نے پیشگوئی مصلح موعود پر مزید روشنی ڈالی اس کے بعد محترمہ امتیاز صاحبہ نے حضرت مصلح موعود کی یاد میں اشعار پڑھ کر سنائے۔ صاحبزادی دردانہ بیگم صاحبہ نے "اس مسیح کی اولاد میں سے لیسن روحانی وجود ہوں گے" کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی اولاد طیبہ کے متعلق بتا رہے ہیں کہ ان سے بیٹے اور پوتے کو لے گا۔ آپ نے منافقہ لنت کی تشریح بھی فرمائی۔ اس کے بعد محترمہ سیارہ ملک صاحبہ

نے "وہ اسیروں کی رستگار کی ہوگی" کی بہت موثر انداز میں وضاحت کی۔ آپ کی تقریر کے بعد محترمہ فرحت افزا صاحبہ نے "مصلح موعود اور ہماری ذمہ داریاں" کے موضوع پر تقریر کی۔ جس میں آپ نے خواتین کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد محترمہ امینہ فرحت بیگم صاحبہ نے ایمان افروز تقریر کی۔ جو بے حد دلچسپ اور موثر تھی۔ آپ نے حضور کی اسلام کے لئے خدمات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ واقفین سلسلہ اسما علی درخت ہے ہماری جماعت کی ستونوں کا فرض ہے کہ وہ اس درخت کی دیکھ بھال کریں اور اس کی آبیاری میں کسی قسم کی غفلت سے کام نہ لیں۔ آپ کی تقریر کے بعد محترمہ سعیدہ عصمت صاحبہ نے "وہ دنیا کے گناہوں تک شہرت پائے گا" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے وضاحت سے بتایا کہ زمین کے گناہوں تک احمدی مشنوں کا قیام اور مساجد کی تعمیر سکولوں کے اجراء ہو چکے ہیں۔ آپ کی تقریر کے بعد محترمہ تعمیر درد صاحبہ نے صاحبزادی امنا القادسیہ بیگم صاحبہ کی نظم جو آپ نے پیارے آقا حضرت اخدس کی یاد میں کہی تھی سو زور دہ میں ڈوبی ہوئی آواز میں پڑھی۔ اس کے بعد حضرت سیدہ امینہ صاحبہ کا پیغام سندھ مسجد ٹنڈک کے متعلق سنایا گیا۔ جس کے بعد محترمہ استانی میٹروہدیہ صاحبہ نے اپنے مختصر سے خطاب میں خوشیوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اجتماع دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا

## درخواست دعا

خاکسار کے دالہ مکرم چوہدری محمد رمضان صاحب باقی کارکن وکات بشیر تحسید جدید ربوہ حج بیتہ اللہ کی ادائیگی کے لئے ۲۰ فروری کو رپوہ سے روانہ ہو چکے ہیں۔ ۷ مارچ تک آپ کا پیغام بھرنے کے لئے ہمارے ہمارے پیلے بھری جہاز پر روانہ ہوں گے۔ انجمن دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو عزت سے دیار حبیب میں پہنچائے اور حیرت سے دلپس لائے رکھ کر ہم اہل باز کارکن خدا انجمن

# تحریک جدید کے سال ۱۳۳۲ میں وعدہ کے ساتھ ہی رسم واکرینوالے (مخلصین)

۶۳	--	مکرم بیانی محمد تقی صاحب زرگر بھائی ٹیٹ لاہور
۱۰	۵۰	مکرم بشیر بیگ صاحب اہلیہ عبدالحمید صاحب
۲۲	۲۵	مکرم شمس الدین صاحب
۲۴	--	قاضی منظور احمد صاحب مد
۳۸	۴۴	محمد شریف صاحب مدد بیک صاحبہ دائرہ عمر متوجہ پچگانہ
۵۲	۳۴	محمد صدیقی صاحبہ شاکر محمد اہلیہ دیکھگانہ
۱۰	۵۰	عبدالحمید صاحب
۱۰	۱۲	محمد سلیم صاحب
۱۰	۵۰	حکیم محمد سلیف صاحب
۱۱۵	--	مرزا صلاح الدین صاحبہ محمد بیگ صاحبہ
۱۰۰	--	غلام نبی صاحب لون
۲۵	--	ریاض احمد صاحب
۲۵	--	ڈاکٹر محمد شفیق صاحب
۱۲	۵۰	غلام نبی صاحب کپڑا میسر
۶۹	۲۵	چوہدری محمد بخش صاحبہ مرحومہ لائقین بانڈو گو جرنیل لاہور
۱۰	۱۲	مکرمہ خاتون بی بی صاحبہ اہلیہ صفدر علی صاحب
۱۸	۵۰	راہجن بی بی صاحبہ اہلیہ اختر علی صاحب
۵۶	۵۰	مکرم عاتقہ بیگم صاحبہ مع اہل و عیال
۱۶	۲۵	محمد حسین صاحبہ ابن حنایت اللہ صاحبہ اہلیہ صاحبہ
۱۰	۵۰	مکرم بشیر احمد صاحب
۱۰	۵۰	ذکیہ سلیف بانڈو گو جرنیل لاہور
۱۰	۵۰	شریہ بیگم صاحبہ اہلیہ ظفر علی صاحب
۱۲	--	مکرم چوہدری شاہ محمد صاحب
۱۰	۵۰	منظور احمد صاحب
۱۰	--	نورالحق صاحبہ منظر گنج منل پور لاہور
۱۰	--	اللہ دتہ صاحب
۳۳	۵۰	چوہدری محمد دود احمد صاحبہ اہلیہ صاحبہ
۴۰	--	مکرمہ اہلیہ صاحبہ پوہدری حفیظ احمد صاحب
۳۳	--	اہلیہ صاحبہ بشیر احمد صاحبہ گوہر میں بزرگان پچگانہ
		ہمشیرہ صاحبہ چوہدری غلام رسول صاحبہ منجاب خور
۳۱	۵۰	آنحضرت صلعم و حضرت سید موعود علیہ السلام
۶۰	۵۰	مکرم چوہدری فتح محمد صاحب ایم لے سنت ٹنگ لاہور مدد لائقین
۱۲	--	شیخ احمد حسن صاحب
۱۸	--	ملک محمد شال صاحب
۱۰	۵۰	مکرمہ شریہ ایمان صاحبہ
۳۲	--	مکرم چوہدری محمد ابراہیم صاحبہ
۶۳۵	--	کریم علی عطاشہ اللہ خلیل صاحب
۱۸	--	ملک عطاء الرحمن صاحب
۴۰	--	سلیم احمد صاحب
۳۲	--	چوہدری حبیب اللہ صاحبہ شیخ پورہ شہر
۱۵	--	ناصر احمد صاحبہ عباسی
۱۱	۲۵	صاحب جلال الدین صاحب
۶۰	--	مکرمہ میسرہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری مقبول احمد صاحبہ
۵۰	--	مکرم قریشی محمد سلیم صاحب شیخ پورہ شہر

دیکھیں! مال اول تحریک جدید

## قابل توجہ جماعتہائے احمدیہ پاکستان فروری یاد دہانی

الفضل، فروری ۱۹۵۱ء کے صفحہ پر مندرجہ بالا عنوان کے تحت جامعہ سے مندرجہ کی گئی تھی۔ کہ تمام جماعتیں پردہ خواتین کے متعلق رپورٹ بھجوائیں۔ صدر انجمن کا میڈیکل (سبارہ میں یہ تھا)

”در وضع خود پر رپورٹ لکھ جائے۔ کوئی بااختیار یا آزادی کارکن سلسلہ ایسا تو نہیں جس کی کچھ یا کچھال بے پردہ ہوں۔ اس سلسلہ میں ارادہ چمک جائیں رپورٹ بھجوائیں۔ (ناظر اصلاح و درشاد)

## خدا م الامجدیہ کے مرکزی امتحانات

- (۱) نصاب برائے مبتدی
- قرآن کریم - پہلا پارہ
  - حدیث شریف - نذر اس المؤمنین
  - کتب سلسلہ - ۱۔ کشتی نوح - ۲۔ احمدیت کا پیام
- (۲) نصاب برائے معتقد
- قرآن کریم: از سورۃ فاتحہ تا آخر آل عمران
  - حدیث شریف: احادیث الاخلاق از مکرم مولوی غلام باری صاحب
  - کتب سلسلہ: ۱۔ فتح اسلام - ۲۔ سزا شہداء - ۳۔ ایک غلطی کا اذکار
  - الوصیت: ۵۔ دعوت الہامیہ
  - کتاچہ عام دینی معلومات شائع کردہ خدا م الامجدیہ مرکزیہ
- بہر خادم کے لئے مندرجہ ہوگا کہ وہ ان امتحانات میں باری باری شریک ہو یہ دونوں امتحان ستمبر سنہ کے آخری عشرہ میں ہوں گے۔ مہینہ تاریخ کا بعد میں اعلان کر دیا جائیگا تاہم ان کوام کو چاہیے کہ وہ خود بھی ان امتحانات میں شریک ہوں اور زیادہ سے زیادہ نذر کو بھی ان میں شامل فرمائیں جن مذام نے گذشتہ سال امتحان میں شرکت کیا ان کے نتائج عنقریب ان کی مجالس کو بھجوا دیئے جائیں گے۔ اور اسناد و سہولت کے ساتھ پہنچ جائیں گی۔ (مہتمم تعلیم خدا م الامجدیہ مرکزیہ - رپورٹ)

## امتحانات میں سب بچوں کو شریک کریں

۱۔ امتحانات کے بچوں کو سبارہ اور اپریل تک بھجوائیں۔ تاکہ بد وقت امتحانی پرچے بھجواتے جا سکیں۔

۱۹۶۲ء میں صرف ۶۶ مجالس میں ۱۹۶۲ء میں ۱۰۶ مجالس اور ۱۹۶۵ء میں ۱۰۶ مجالس امتحان میں شریک ہوئیں۔ یہ جائزہ ہیں فکر مند کرنا ہے۔ کہ اب ہزار جامعہ میں سے ہر ہفتہ ہفتہ کی طرح سو جاؤں گے پچھلے سال ان امتحانات میں شریک ہو سکے ہیں۔ اس نذر کو کوشش کی جائے کہ اس سستی کا اعادہ ہو۔ اللہ تبارک و تعالیٰ سے زیادہ بچوں کو ان امتحانات میں شرکت کی توفیق دے۔ آمین (مہتمم اطفال الامجدیہ مرکزیہ - رپورٹ)

## اطفال الامجدیہ کیلئے خوشخبری

تفہیم والا زبان بچوں کو رام ہے اور حضور پرور و خلیفہ مسیح اشانی رضی اللہ تعالیٰ کی یادگار ہے۔ اس کی خریداری کو بھلا ہلا قرآن ہے۔ شہداء اطفال الامجدیہ کو کوشش کی جائے کہ بد وقت ہوتے ایک قیمتی سونفہ خراب کر دیا ہے۔ اس سے غلطی نہ اٹھائیں۔

ہو مجالس اطفال الامجدیہ پچھلے کئی رسالہ کی خریداری نہیں صرف تین روپے کے بدلے اشتراک پر اور اطفال پچھلے کئی رسالہ کے خریداری نہیں صرف تین روپے کے بدلے اشتراک پر۔ تاہم ان کوام کی رسالت سے مطلع کرنے اور قیمتہ خود آگے اور آگے کیے کے بعد رسالہ جاری کرنے کے مستحق قرار دیا جائیگا۔ اور ان کے نام سال بھر کے لئے رسالہ شہداء اطفال الامجدیہ کو دیا جائیگا۔ تاہم ان کوام سے اطلاع رہیں اور اس موقع سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ (مہتمم اطفال الامجدیہ مرکزیہ)



